

# 南安人民深切缅怀江泽民同志

南安市领导和全市党员干部群众怀着沉痛心情收听收看江泽民同志追悼大会

本报讯 (记者 陈亮亮) 6日上午,南安市委、市人大常委会、市政府、市政协领导,市人民法院、市人民检察院负责同志,怀着极其沉痛的心情收听收看江泽民同志追悼大会。全市党政机关、企事业单位、乡村、学校、部队、街道社区的广大党员干部群众集中收听收看追悼大会,寄托无尽的哀思。

上午10点整,江泽民同志追悼大会现场直播开始。市委第三会议室室内气氛庄重肃穆,哀乐低回,全体人员身着黑衣,怀着悲痛的心情默哀,表达对

江泽民同志的崇高敬意和深深的哀思。大家神情凝重、默然肃立,认真聆听习近平总书记所致的悼词,追忆江泽民同志伟大光辉的一生。追悼大会结束时,大家悲痛肃立,向江泽民同志遗像深深三鞠躬。

连日来,全市广大党员干部群众认真学习《告全党全军全国各族人民书》《江泽民伟大光辉的一生》。大家一致表示,江泽民同志是全党全军全国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人,伟大的马克思主义者,伟大

的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家,久经考验的共产主义战士,中国特色社会主义伟大事业的杰出领导者,党的第三代中央领导集体的核心,“三个代表”重要思想的主要创立者,为党和人民建立了不朽功勋。

大家纷纷表示,中华民族的伟大复兴事业,凝结了包括江泽民同志在内的一代又一代共产党人的心血和奋斗。我们要化悲痛为力量,把对江泽民同志的悼念转化为贯彻落实党的二十大精神的实际行动,在以习近平

同志为核心的党中央坚强领导下,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定信心、同心同德,踔厉奋发、勇毅前行,传承弘扬“晋江经验”,全方位推进高质量发展,奋力谱写中国式现代化的南安篇章,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

## 肖君岩:关注民生事 履职为人民



■本报记者 王丽清 洪丽燕  
黄奕群 文/图

他是企业的“掌舵者”,用科技创新为行业赋能,引领企业成长为行业标杆,为消防事业做出贡献;他是一名公益慈善家,积极参与抗“疫”工作,热心于捐资助学、扶贫助困,尽显企业家的社会担当;他更是人民的“代言人”,深入基层倾听民声,为推动民生和经济事业发展谏真言、献良策。

他就是南安市人大代表、泉州市三星消防设备有限公司总经理肖君岩。

### 大胆创新谋企业发展

泉州市三星消防设备有限公司成立于1993年,位于南安市成功科技工业园,是一家专业生产消防器材等配套系列产品的技术型生产企业。在肖君岩的带领下,公司已成为国内消防水带行业知名企业。

“企业要发展,首先要抓技术、抓创新。”2003年以来,作为企业“掌舵者”,肖君岩秉着这样的理念,带领公司研发部门研发了多项新产品、新技术。其中,他个人就有9项发明专利、48项实用新型专利、2项外观设计专利获得国家专利局授权。由于重视技术创新,“天星”消防水带系列产品被国家奥体中心、鸟巢、水立方、广州塔、港澳大桥等国家级重点工程、大型公众场所和专业市场选用,同时批量出口至全球五大洲的30多个国家和地区。近年来,公司先后被评定为“国家高新技术企业”“国家知识产权优势企



南安市人大代表肖君岩。

业”“国家工业企业知识产权运用试点企业”等荣誉。

作为南安市跨境电子商务行业协会会长,肖君岩也是南安最早一批借互联网东风将传统消防产品打入国际市场的先行者。早在2004年,凭借对电商领域的熟稔,肖君岩与阿里巴巴、环球市场、GMC等多家知名网站合作,开拓海外市场,拓展企业的营销网络,抢占国际消防行业市场。

“2008年金融危机,对沿海经济冲击严重。”肖君岩表示,由于三星消防海外市场覆盖范围大,来自新兴市场的订单弥补了国内的订单减少量,因此公司整体销量并未受到影响,反而保持了增长态势。

### 热心公益践为民初心

在企业持续成长壮大的同时,肖君岩心系公益,注重教育,用实际行动诠释着造福桑梓的精神内涵。

今年3月,面对突如其来的疫情,肖君岩奔赴“疫”线,同时组建了三星

消防志愿先锋队,参与成功开发区、南安市体育馆核酸采样点协助信息录入、秩序维护等工作。

在他带头捐款下,南安市电子商务促进会捐赠医用口罩40件14.4万个、84消毒液2吨等共计7万余元。他还积极向有关街道办事处捐赠信息录入电脑一体机15台,同公司副总经理陈玉珠协同其他企业家分5批次向抗疫一线工作人员捐赠物资等。

早在2020年2月,三星消防就向南安红十字会捐款20万元,用于新冠肺炎防控工作。2008年四川发生大地震时,肖君岩自发组织全体员工赈灾捐款,募集灾款数万元。“这是每个企业家应该担起的社会责任。”肖君岩说。

此外,他还关心关注教育事业发展,踊跃参与“情系教育·温暖助学”等活动,资助困难学子完成学业。

### 履职尽责为民“代言”

“要多听听群众的意见,多关注民生,及时传达百姓的呼声,为民排忧解

难。”肖君岩认为,作为一名人大代表,要做好百姓和政府的“连心桥”。

日前,溪美中心小学旁增设了一个停车场。“以往上下学期间那个堵,大家都是有目共睹、深有体会。”学生家长陈先生说,自从增加了这个停车场,车子有地方停放,学校门口的交通拥堵情况得到了一定缓解。

这是肖君岩当选人大代表后,提出的建议取得实效的一个缩影。

原来在日常生活中,肖君岩注意到,尽管每到上下学期间都有志愿者和交警在指挥交通,但是辖区内幼儿园、小学、中学门口的交通仍然十分拥堵,存在安全隐患。对此,他积极履职、大力谏言,并及时与相关部门沟通协调,推动了问题的解决。

老旧小区道路狭窄、公用设施老旧,一旦发生火灾等突发险情,及时开展自救赢得时间就显得至关重要。“我自己就是做消防的,平时也会更关注方面。”肖君岩在走访溪美街道长兴社区后,提出了《关于长兴社区长兴路、陈厝巷、文苑巷增设消防设施的建议》。

该建议提出后,溪美街道办事处积极开展消防安全综合治理,对长兴路、陈厝巷、文苑巷等区域的独居老人的住处安装了30个独立式智能烟感报警器,保护老年人的生命安全。同时,组织人员对居民住宅等场所进行重点排查,对独居老人、失能人员等重点群体进行摸底和重点巡检,并定期检查维护消防设施,会同消防大队检查和增设周边的消防设施,提升初期火灾控火能力,强化群众消防安全宣传教育。

“党的二十大报告明确提出,建设现代化产业体系,要坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,推进新型工业化。”肖君岩表示,作为一名企业家,他将聚焦党的二十大提出的新战略新目标,不断增强自主创新能力,不断提升产品质量,继续完善跨境电商业务,助推传统产业转型升级。

## 诗山社一村“党建+”邻里文化长廊完工

本报讯 (记者 黄睿超) 社坛简史、社坛十八深井、苏东坡与社坛祖祠、“党建+”邻里幸福一刻……近日,诗山镇社一村“党建+”邻里文化长廊完工,为过路行人和村民提供了一个文化含量丰富的区域。

该文化长廊建设于社一村溪水旁,这里也是村民休闲漫步的主要场所之一。文化长廊寓文于景、寓教于游,有党的二十大精神内容,也有社一村创建“党建+”邻里中心“1+6+N”模式的成效介绍。值得一提的是,文化长廊还将社一村的历史典故融入其中,让历史文化传承和党的理论宣传更“接地气”“有灵气”,真正浸润到老百姓的心坎上。

“我们希望以文化长廊为载体,让文化长廊成为既美观又会‘说话’的文化风景,成为促进文明乡风、推动和谐村建设的‘无声讲堂’。”社一村党委书记叶连端说。

## 金淘杏山村升级道路照明设施

本报讯 (记者 黄睿超) 近日,金淘杏山村对道路照明设施进行升级改造,保障市民出行安全。

记者了解到,新修建的照明设施位于杏山村绍前至石境路。“原先的路灯至今已使用10多年了。”杏山村党支部书记陈宗凯告诉记者,随着近年来车流量的增多,现有照明设施的照度、照度均匀度、稳定性等已不能满足安全行车的需要。

针对此情况,杏山村将路灯改造列入为民办实事项目,共投入27.7万元,新设立175盏太阳能路灯。

改造后的杏山村路更亮,也更美了,村容村貌整体提档升级,有力助推和谐村建设。

## 深入学习宣传贯彻党的二十大精神 南安市融媒体中心召开专场报告会

本报讯 (记者 王丽清) 6日,南安市融媒体中心组织召开全体干部职工学习贯彻党的二十大精神专场报告会,认真领悟党的二十大提出的新思想新论断,推动党的二十大精神深入人心。

会议强调,广大党员干部要带着政治自觉反复学,学出忠诚信仰来,对党的二十大报告,要以读好原文为基础,做到原原本本学、反反复复学、一字一句学,做到认真研读报告原文;要对照系列讲话结合学,学出深切感悟来,真正把“十个明确”“十四个坚持”

贯彻党的二十大精神的专题宣讲报告。

会议强调,广大党员干部要带着政治自觉反复学,学出忠诚信仰来,对党的二十大报告,要以读好原文为基础,做到原原本本学、反反复复学、一字一句学,做到认真研读报告原文;要对照系列讲话结合学,学出深切感悟来,真正把“十个明确”“十四个坚持”

等重大理论学清楚、搞明白;要立足本职岗位研究学,学出本领成效来,紧密结合单位建设和岗位实际,掌握党的二十大报告中一些基本表述、论断和要点,尤其是新要求,切实把内容读懂、把精神吃透;要把握目标要求重点学,学出担当尽责来,怀抱梦想又脚踏实地,在一言一行中见责任,在一岗一位上见担当。

## 眉山开展学习贯彻党的二十大精神宣讲

本报讯 (通讯员 石倩雯 记者 赖香珠) 5日,眉山乡学习贯彻党的二十大精神专题宣讲会(邻里中心专场)暨“12·5”国际志愿者日主题活动在眉山乡“党建+”邻里中心举行。

活动过程中,眉山乡党委书记傅清霖从深刻领会和把握大会主题、深刻领会和把握过去5年工

作和新时代10年伟大变革的重大意义、深刻领会和把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论等7个方面,结合眉山乡工作实际,对党的二十大精神作深入宣讲。

宣讲结束后,与会人员共同参观党的二十大精神专题宣传展板,深入学习党的二十大报

告提出的一系列新思路、新战略、新举措,强化理论学习,从金句中不断汲取奋勇前行的力量,努力把党的二十大精神转化为武装头脑、指导实践、推动工作的强大动力。

当天,现场还举行了“12·5”国际志愿者日主题系列宣传公益活动。

## 南安市人大常委会党组传达学习《告全党全军全国各族人民书》

本报讯 (记者 洪丽燕) 6日上午,南安市人大常委会党组扩大会议召开,专题传达党中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军事委员会《告全党全军全国各族人民书》,沉痛悼念江泽民同志。市人大常委会党组书记、主任黄景阳主持会议,人大常委会领导洪顺昌、王端峰、苏毅伟、傅漳龙、黄梓奇参加会议。

会议强调,全体机关党员干部要化悲痛为力量,继承江泽民同志的遗志,以实际行动表达我们的悼念。要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持党的基本理论、基本路线、基本方略,深学细照笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要坚决扛起管党治党政治责任,深入推迷新时代党的建设新的伟大工程,进一步形成同心协力、团结奋斗的良好局面。要把对江泽民同志的深厚感情转化为贯彻落实党的二十大精神的实际行动,高效统筹疫情防控和经济社会发展,躬身入局,真抓实干,在实施“强产业、兴城市”双轮驱动中展现使命担当,在保障和改善民生中践行初心使命,在奋力推进南安高质量发展过程中争当主力军。

当天,南安市人大常委会机关还组织机关干部集中收看了江泽民同志追悼大会,深切悼念江泽民同志。

### 南安召开座谈会

### 征求市第十四次党代会二次会议报告的意见建议

本报讯 (记者 傅雅兰) 6日,南安市召开各民主党派、工商联和无党派人士代表座谈会,征求对《中共南安市第十四次代表大会第二次会议报告(征求意见稿2)》的意见建议。南安市领导蔡清安、黄春艺参加会议。

座谈会上,市委常委、统战部部长蔡清安就《中共南安市第十四届代表大会第二次会议报告(征求意见稿2)》作简要介绍,各民主党派主委、工商联、留联会、新阶联会以及无党派人士代表着眼南安高质量发展大局,围绕优化营商环境、推进产教融合,助力乡村振兴、活化历史文态、经济高质量发展等方面分别提出意见和建议,并对报告中的数据、相关文字表述等内容提出修改意见。

听取大家的发言后,蔡清安表示,各参会人员立足各自岗位实际,从不同角度提出了很多具有针对性、建设性的意见建议,接下来会把大家提出的建议加以汇总梳理、消化吸收,并汇报给报告起草组,把党代会报告修改好、丰富好、完善好,确保形成一个凝聚集体智慧、汇聚群众心声、引领高质量发展的好报告。

### 官桥人陈天场

### 当选马来西亚南安社团联合会总会长

本报讯 (记者 李杨瑜 通讯员 蔡晓斌) 目前,马来西亚南安社团联合会在吉隆坡举行新一届理事就职典礼,祖籍南安市官桥镇的陈天场当选新一届总会长。南安市领导蔡清安代表南安市发表视频祝贺,市侨务办等涉侨单位发贺信祝贺。

陈天场表示,感谢乡亲的信任和支持,联合会虽成立40年,但许多乡亲对本会理事并不了解,故提议在会所设历史走廊,让乡亲们重温乡贤走过的足印,铭记先贤无私奉献;同时,鼓励青年团多拜访海外乡亲以探讨商机促进交流。

据悉,马来西亚南安社团联合会在1982年8月由雪兰莪暨吉隆坡南安会馆牵头主创,旨在紧密串联全马的同邑社团,继承前辈团结互助、奋发创业的精神,弘扬优秀的传统文化,积极培养高素质的人才,为马来西亚经济和社会发展做贡献,同时增进侨亲同桑梓的联系,支持家乡的经济建设和公益事业。

如今,该联合会由全马来西亚各地31个南安同乡社团组成,其中包括建馆历史悠久的雪兰莪暨吉隆坡南安会馆、柔佛州南安会馆、槟榔州南安会馆、马六甲南安会馆等。近年来,联合会组织马来西亚南安籍社团参加世界南安同乡联谊恳亲大会及世界南安青年联谊大会,组织青少年参加华文教育夏(冬)令营和回国探祖寻根等活动,加强同家乡的联系,共谋发展。

## 泉州市林长办到南安开展2022年度林长制考核现场检查工作

本报讯 (记者 傅雅兰 通讯员 李珊瑚) 6日,泉州市林长办第四考核组到南安市开展2022年度林长制考核现场检查工作,并召开考核情况反馈会。南安市委常委、政法委书记、常务副市长吴振强出席会议。

考核过程中,考核组查阅了有关档案资料,详细了解南安林长制主要任务完成情况以及工作成效。随后,考核组一行还前往林长制示范区乐峰镇印山林场及罗东等地,实地现场察看镇级林长公示牌及部分森林督查图斑工作的完成情况。